
11ΣΧΟΛΙΑΟ ΚΟΣΜΟΣ FRIDAY 14 JANUARY 2022

Σοφά λόγια
«O δε ανεξέταστος βίος ου βιωτός ανθρώπω.» 
(Μια ζωή όπου δεν εξετάζεται το σωστό ή λά-
θος, δεν αξίζει να τη ζει κανείς.) - Σωκράτης, 
469-399 π.Χ., Φιλόσοφος

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντα-
κτών:
«Ο Αϊ-Στράτης τoπόσημο διχασμού, παρωχημέ-
νο το σχήμα Δεξιά-Αριστερά, γιατί να ασχολείται 
σήμερα ένας νέος με το τι έγινε στην Ελλάδα τη 
δεκαετία του ’40 και στη δικτατορία, μύθος ότι 
υπήρχαν νεκροί στην εξέγερση του Πολυτεχνεί-
ου το 1973, πρέπει να τελειώνουμε με την ιδεο-
λογική ηγεμονία της Αριστεράς, που αν και ηττη-
μένη στα πεδία των μαχών έκανε κουμάντο στη 

χώρα, η Αριστερά έφερε τα μνημόνια, ο ακροα-
ριστερός λαϊκισμός είναι σήμερα ο εσωτερικός 
εχθρός. Απ’ όλα έχει ο μπαξές της… σύγχρονης 
Δεξιάς.»

Καλόο!
Και τελειώνουμε με το ανέκδοτο τής ημέρας:
Ο Τοτός λόγω της αθυροστομίας του δεν μπορεί 

να βρει κοπέλα. Πάει λοιπόν στον καλύτερο φίλο 
του και του λέει:
«Ρε φίλε, τι να κάνω να μη φεύγουν οι κοπέλες 
που βγαίνω;»
«Γιατί τι τους κάνεις;»
«Να βρίζω συχνά…και δεν είμαι ρομαντικός… 
λένε»
«Εμ, γι` αυτό σε φτύνουν!!! Άκου τι θα κάνεις: Θα 
την πας στην ακρογιαλιά το βράδυ και θα μιλάς 
για το φεγγάρι και για τα αστέρια…και τέτοια… 
Έτσι γίνεται το φλέρτ…»
Το επόμενο βράδυ βγαίνει ο Τοτός με μια κοπέλα 
και της λέει:
«Tι όμορφο που είναι το φεγγάρι απόψε…»
«Ναι Τοτέ… είναι υπέροχο»
«Κοίτα και τ’ αστέρια, πολλά αστέρια… 1, 2, 3, 4 
κοίτα… της πουτ*ας γίνεται…».

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

25%; Τού άλλοτε φλογερού ιδεολόγου, 
Τόνι Αλμπανίζ, που ακύρωσε πρότα-
σή του για μεγαλύτερη φορολογία των 
πλουσίων επειδή φιλοδοξεί να εκλεγεί 
πρωθυπουργός και δεν θέλει να τους 
έχει απέναντί του; Μάλιστα, ενώ θέλει 
να δαπανήσει $300 δις για να ταξιδεύ-
ουν πιο γρήγορα στα γραφεία τους σε 
τρένα με ταχύτητα 250 χιλ. την ώρα οι 
έχοντες και κατέχοντες από τα θέρετρα 
όπου έχουν κτίσει τα εξοχικά τους;  
Συμπληρώνω ότι την πρόταση τού Αλ-
μπανίζ υιοθέτησε ο δισεκατομμυριού-
χος Κλάιβ Πάλμερ, ηγέτης του United 
Australia Party, που υπόσχεται ακόμη 
ταχύτερα τρένα 300 χιλ. την ώρα.
Με τέτοιες εξωπραγματικές δαπάνες το 
εθνικό χρέος θα φτάσει τα $3,5 τρις και 
ακόμη δεν έχουμε ακούσει τις άλλες 
προεκλογικές υποσχέσεις τους, όλες για 
το… καλό μας.
Ο φτωχός εργαζόμενος, όμως, όπως ξέ-
ρουμε από δική μας πείρα όταν φτάσα-
με στην Αυστραλία, δεν θέλει γρήγορα 

τρένα για να πάει στη δουλειά του. Θα 
προτιμήσει σπίτι κοντά στη δουλειά του 
για να πηγαίνει με βήμα ταχύ αν είναι 
αναγκαίο, αλλά και να ζει κοντά σε συγ-
γενείς και φίλους του.
Ούτε θα είναι φθηνότερα τα σπίτια στην 
επαρχία αν ο κοσμάκης δελεαστεί με τα 
γρήγορα τρένα και όλοι θέλουν ένα σπί-
τι 250 χιλ. μακριά από τη δουλειά τους.
Το ερώτημα που θα πρέπει να απαντή-
σουν οι συνετοί και υπεύθυνοι πολιτικοί 
μας είναι πώς θα εξοφληθούν τα $3,5 
δις; Με αύξηση τής φορολογίας, ή με 
περαιτέρω μείωση των υπηρεσιών που 
προσφέρει το κράτος στους πολίτες του;  
Με τέτοιους πολιτικούς, το πιο πιθανό 
είναι να συμβούν και τα δύο: αύξηση 
φορολογίας και μείωση των υπηρεσιών.
Όπως λέει ο σοφός Ελληνας, ο φτωχός 
και η μοίρα του, ή -καλύτερα- ο κάθε 
πολιτικός για το συμφέρον του και ο 
Θεός φυλάξοι όλους μας από τις αποφά-
σεις τους, για να παραφράσω τη γνωστή 
παροιμία.

Ο
βαθύπλουτος ολιγάρχης, Κέρι 
Πάκερ, δεν ήταν ο πιο συ-
μπαθής μου άνθρωπος, σκλη-
ρός επιχειρηματίας, βάναυσος 

στους συνεργάτες του, κάποτε κλήθηκε 
στη Γερουσία να απολογηθεί γιατί δεν 
πλήρωνε μεγαλύτερο φόρο εισοδήμα-
τος. Η απάντησή του ήταν αλαζονική 
και προσβλητική για τους πολιτικούς:
«Δεν θα πληρώσω ούτε σεντ περισσότε-
ρο γιατί θα το σπαταλήσετε!»
Σήμερα, αναγκάζομαι να ομολογήσω 
πόσο δίκιο είχε ο άνθρωπος και η προ-
φητική απάντησή του ισχύει σήμερα 
όσο ποτέ.
Η Αυστραλία είναι προικισμένη από τη 
Φύση ή από τον Θεό αν προτιμάτε με 
αμύθητα πλούτη, αλλά σαν κράτος είναι 
σχεδόν χρεοκοπημένο με εθνικό χρέος 
ένα τρις δολάρια.
Ολες οι υπηρεσίες που προσφέρει θυμί-
ζουν χώρα δίχως πόρους, δίχως φυσικό 
πλούτο, δίχως μέλλον. Με νοσοκομεία 
που δεν μπορούν να ανταποκριθούν 
στην αντιμετώπιση μιας Πανδημίας, με 
θύλακες απερίγραπτης φτώχειας, με τά-
ξεις σχολείων σε λυόμενα, με επιδόμα-
τα στο 25% τού βασικού μισθού κλπ.
Εχει και πολιτικούς που ζουν στην κο-
σμάρα τους όταν οι δυσμενείς συνθή-
κες απαιτούν σύνεση και υπευθυνότητα 
στις αποφάσεις τους. 
Σύνεση και υπευθυνότητα από ποιόν 
σε έτος εθνικών εκλογών; Τον πρω-
θυπουργό που θα δαπανήσει $192 δις 
δανεικά, για να ενισχύσει την πολεμική 
βιομηχανία των ΗΠΑ και τού Ηνωμέ-
νου Βασιλείου; Και επιπλέον προσδο-
κεί να μειώσει τον φόρο εταιρειών στο 

Η Αυστραλία 
είναι προικι-
σμένη από τη 
Φύση ή από 
τον Θεό αν 
προτιμάτε με 
αμύθητα πλού-
τη, αλλά σαν 
κράτος είναι 
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ρια.

EINAI Ο ΓΙΑΛΟΣ ΣΤΡΑΒΟΣ, Ή ΣΤΡΑΒΑ ΑΡΜΕΝΙΖΟΥΝ;

Λεφτά δεν υπάρχουν αλλά οι πολιτικοί 
ξοδεύουν δανεικά σαν μεθυσμένοι ναύτες 


